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1 Ewoayowyn

Y10 mponyoluevo pdldnua aoyohninxaue pe to cuo THUATO Xot PdhoTa eldope €vor Topddelypa Tylemxowwyiaxod
xavaAiov, To aolpuato xovd eheltiepou ywpou. Eiyaue vroloyloer tnv xpouotin andxpeion h(t) yio autév TOv
TUTO TOU xaVOMOU ahAd elyaue avapépel OTL 1) TEPLYEAPY| TOU CUCTHUATOC eivan NUTEANS xorddS €youue ayvorioel plo
ONUAVTIXT TapdeTEo Tou elvan 0 BopuPoc. O VbpuPoc n(t) eivan éva Tvyalo orua tou omolou TV T dev urnopoVUE
vo tpoPBAédoupe ye BePondtnta. Aev €youpe Ty duvatotnTa Vo Yedouue pla weota ahyeBeinn oyéon omwe xdvaue
Yio TO TETPAYWVIXO ohua 1} To @épov. lotdoo To mpdypata dev elvon telelwe anpdPBrenta. Tic neplocdtepes Qopéc
UTOPOUPE VoL BLATUTCOUNE OTATIOTIXES TPOPAEPELS Yot TNV CUUTERLPOPE TOL N (t) YENOULOTOLOVTAS GTotyEl amd
v Yewpla mioavothTwy.

Ac uno¥éooupe dtu Biegdyoupe TOAAES Qopég €va Telpapa Tou onolou dev YVWElloude TO amoTENECU, OTWS YLot
Topdderypa to eétaypo evoc Loplov. Opiloupe we mdavétnta Pr{A} tou evdeyouévou A tov aptdud v gophv
N(A) nou oupPoaivet 0 A ntpoc t0v cuvolixd aptdud twv gopmv N nov diegdyouue To melpopo dtov 10 N elvou
TOAD Ueydho.

N(4)

Pr{A} = lim —— 1
r{d} = lim — (1)

I mopdderyya ac piouue éva Lot N @opéc xat to evdeyduevo A mou yag eviagépet elvon to {dpt vo €pdel dptiog
oprdude (dmhadh 2,4 4 6). Téte av to N eivar ohd yeydho, meptuévouue 6Tl mepinou Tic pogc popéc Yo Epdet
GpTioc (dnhad”| 2,4 1 6) xou Tic dMhec poge meptttoc (1, 3 4 5). Ondte N(A) = N /2 xou enoyéves

1
H mdovétna va épdet dptiog aprdude elvan emopévas 5 1 50%. Trdpyouv pepuxd evdiagépovTa amotehéopare Tou
apopoly Tic THAVOTNTES Xou Vol YENOLLOTOLICOUUE G T GUVEYELA.

1.1 Evdeyopeva xou tdLoTnTeg Tng ntdavotnIog

Av éyouye dVo evdeydueva A xou B t61e 0pllouye 10 AB wq T0 evdeyouevo va cuufaivel tavtdygova xau A xon to
B. T nopdderypo otny nepintwaon tou Loptob av to evdeyduevo A elvon va épdet éva dptio anotéheopa oto {dpl
(Bnhadn 2, 4 4 6) xou o B eivon va épdel éva amotéheopa Tou elvar Todhanhdoto tou 3 (dnhady 3 A 6). Madnuotd

Yedpouye
A= 1{2,4,6) (3)
B ={3,6} (4)
To AB clvan to evdeyduevo va oy lel Tautdypova 10 A xar to B dnhadn va €youue 6. Omdte ypdpouye:
AB = {6} (5)
ITohhéc Qopéq pog EVOLUPEROUY XOl XUTAC TACEIC GTal omola Loy Vel To evdeyouevo A 1) 1o B 1o onolo cupfoiilouue

pe AU B. TINa mopdderypa ag unodéoouue nwe to A givon to evdeyduevo to Ldpt va éplet pixpdtepo tou 3 (dnhadt
1% 2) xou 10 B eivon vor épdet yeyohbtepo tou 4 (dnhad) 5 1 6). Modnuotind yedgoupe:

A={1,2} (6)

B ={5,6} (7)



To evdeyoduevo AU B eivan to Ldpt va épdet 1,2,5 1 6,
AUB=1{1,2,5,6} (8)

Av metd€oupe éva Lol mdpa torhéc popéc N xou to Ldpt ebvan owotd Luyiouévo, Yo tpénet N /6 nepinou popéc va
Tdpovye doo (Snhadh 1), N/6 Sumhéd (dnhady| 2) x.0.x. Ondte n mboavétnta va ndpoupe éva and ta {1,2,3,4,5,6}
Yo mpémel va elvon Pr{B;} = 1/6 6nou éyoupe oupPolicel ye B; 1o evdeyduevo to Ldpt va épdet i. Mropolue va
dolue 6T To evdeyduevo A dmwe to oploaue oty (6) eivar A = By U By eved 10 B oty (7) elvan B = Bs U Bg.
H ndavétnto va oupPel 1o A eivon va épder 1 B 2 xou xdde éva Yo €pler N /6 qopéc ondte éva amd ta B0
Yo épdouy N/6 + N/6 = N/3 gopéc, dpou Pr{A} = 1/3 = Pr{B1} + Pr{B2}. Ondte n mdavétnra tou A
TEOXUTTEL antd To dfpoloua Twy TIAVOTHTLY TwV EMUEEOUS YEYOVOTWwY By xa By. Mnopolue va enahndebooupe
6t Pr{B} =1/3 = Pr{B5} + Pr{Bgs} xau Pr{AU B} = Pr{A} 4+ Pr{B} = 2/3.

Yo mopodelypato mou e€etdoaue ot THAVOTNTES TV oOVIETOV EVOEYOUEVWV TPOXUTTOUV and TO GUPOLoHA TKV
dovoThTeV Twv enpépouc evdeyopévey, t.y. Pr{AU B} = Pr{A} + Pr{B}. Qotéco dev woylel ndvia autde
o xavévac. T mopdderypo Yewpelote to evdeydpeva C 1o Ldpt va elvon wixpdtepo tou 3 (Snhadh 1 1 2) xou D
t0 {dpt va ebvan mepittde aprdude (Bnhadh 1, 3 A 5). Téte da éyoupe Pr{C} = 1/3 xou Pr{D} = 1/2. To
evdeyduevo C' U D eivon va éyoupe 1,2, 3 xon 5 nov da éxer mbavétnto Pr{C U D} = 4/6 mou dev woolton pe
Pr{C} 4+ Pr{D} =5/6, ondte oc authv v nepintwon Pr{C U D} # Pr{C} + Pr{D}.

Trdpyet évog yevixbtepog xavovae tou xadopiler Ty mbavémta Pr{X UY} xo eivor o tapoxdw:

Pr{XUY}=Pr{X}+Pr{Y}—-Pr{XY} 9)

Yy mepintwon twv A xa B énwg to oploaue mopandve to AB eivol 10 eVOEYOUEVO VOl €YOUPE TAUTOYEOVA
éva anoTtéAeopa mou Vo elvon xedTeERo Tou 3 xat EYAADTERO TOu 4 xou elvon @avepd OTL BV UTdPYEL Eva TETOLO
evdeyduevo 1 woodlvapa éyet mdavétnto undév, Pr{AB} = 0 ondte epapudloviac Ty nopundvew oyéon yla
X =A, X = B Ja éyoupe

Pr{AU B} = Pr{A} + Pr{B} — Pr {AB} = Pr {A} + Pr{B} (10)

Yy repintwon v C xaw D dpwg 1o CD eivon 10 evieyduevo v EYOUUE TAUTOYPOVA TEQLTTO OTOTEAEGHO Xol
uxpbdtepo tou 3 ondte o C'D elvan T0 EVOEXOUEVO VO EYOUUE WG ATOTEAESUO TOV doo (dniadh to 1) xou €xel
mwdavétnta Pr{CD} = 1/6. Onéte Ya éyovpe Pr{C} +Pr{D} —Pr{CD} =5/6—1/6 = 4/6 ev& 6nwe elyoue
deiZel nponyoupévwe Pr{C' U D} orndte tehxd Yo loylet:

Pr{CUD}=Pr{C}+Pr{D} - Pr{CD} (11)

Abo evdeyoueva A xau B, 1o AB elva xev6 onote ypdpoupe AB = @ xou €yel xou miovdtnta undév, ovoudlovton
apofaios amoxieidueva.

OpiCoupe xau v xard ovvinxn miavérnra evog evbeyouévou A dedouévou otL yel oupPel to B wc:

Pr{AB}

Pr{AlB} = 5

(12)

Ac¢ Swooupe éva topdderypa. Eotw dtu xdmolog tpltog piyvel to LdpL xou eved euelc dev to BAénouye pog mhnpopopel
ot éxel éplel mepLttoc apiude (Snhadn 1, 2 A 3) xou to oyxeuxd evdeyduevo to cuuBorilovpe ye B. Av cupfohi-
coue 10 evdeybuevo va épdel to Ldpl doog (dnradh 1) e A, tow eivon 1 mbavdtnta vo oupPel to A av Eépoupe
ot éxel ouuPel o B; Ipogavae dev eivar 1/6 xodét 1o yeyovde 6t éyer ouufel to B éyel nepiopioet to mdovd
anoteréopata and 1, 2, 3, 4, 5 1 6 oc 1, 3 | 5, éyouue dnhadh 3 evarloxtixd evdeyoueva avtl yio 6. Omodte 1
mdovotnto Yo ebvon Pr {A|B} = 1/3. To evdeydpevo AB elvon 1o Ldpt va éplet meptttd xou va ebvan (6o pe 3. Eivou
pavepd OTL amd Ty oTiyph tou Aede 3 elvan xou tepittd ondte Pr{AB} = 1/6 xou propolpe va eniBefarddcoupe
ot Pr{B} = 1/2 ondte wylel 1 (12).

Ac dewphoovue thpa dVo Ldpta xou ag cuuBolicovye pe X to evdeyduevo to mpmto {dpt va éplel Teplttd voluepo
xat Y 1o devtepo Ldpt va éplel dptio volpepo. H Buaioinom pag Aéel 6t 1o mpwto {dpt elvon aveEdptnto and to
devtepo xan enopévae 1 davotnta Pr{X|Y} 1o npdto Ldp va épdel mepittd dedopévou otL to dedtepo Ldpt €xel
éplel dptio Yo ebvon amhd 1 mdavdtnta Pr{X} o mpdto Ldpt va épdel mepittd ool to anoteréopata 1wy 300
Coprdv dev oyetilovian. Mropolue emoyévwe va ypddoupe:

Pr{A|B} =Pr{4} (13)



Ly neplntwon 6mouv woydel 1 (13), Méye bt ta A xou B elvon avebdornra. Luvdudlovtog Tic (12) xou (13) unopolue
vau Yedpouye xon plor evahhaxtiny) cuviixn yia to néte B0 evdeydueva A xou B elvon aveEdptntos

Pr{AB} =Pr{A}Pr{B} (14)

Ac Yewpriooupe topa K apoBaiwe amoxieidueva yeyovdta By yio to omolo loyet:

Yty neplntwor tou Laplol, elyaue oploel ta By vy 1 < k < 6, wg To evdeyduevo va épdel anotéheopa (0o ye
k. To evdeybueva By eivar opoBaioe omoxheidueva xou éyovv mdavétnta Pr{B,} = 1/6. Av adpolooupe e
mdavotntee Ya éyoupe Pr{B1} + Pr{Bs} + -+ Pr{Bs} = 1 xau enopévwe o evdeydpeva etvor thhen.

H oyéon (15) onuaiver 6t ta By, mepiéyouv 10 0tvodo twv mdavdv anoteheopdtwy evée mepduatos (agpod 1
mdoavétnta touv By U Ba U -+ - U B ebvan 1). Etnv nepintwon avt| ta evdeyduevoe By, ovopdlovian mifen. Xty
nep{nTwon autr unopolue va ypddoupe:

> Pr{A|B;} P(By) =Y Pr{AB}=Pr {U ABk} =Pr {AUBk} = Pr{A} (16)
k k k k

Yy nepintwon tou Laplol av opicoupe topa ta C xou Co w¢ T eveyduEVa VoL EpUel TEQITTO XaL FETLO ATOTENETUAL
avtiotoyo. Tote elvon poavepd 6Tt TpdxeLtan Yio apolBolwe amoxheloueva evdeydueva eved etvar xou Thvien. Av E eivow
10 eVdEYOUEVO va Eplel anotéleopa wixpdTepo tou 4 (dnhadn 1, 2 4 3), Yo éyovue Pr{E} = 1/2. Mnropolpe thpa
vo urohoyicoupe tic mdavéttee Pr{E|Cy} xou Pr{E|Cs}. H Pr{E|C1} elvoar n mboavdtnra av Eépoupe otL €xel
gpdel meptttd anotéheopa (dSnhadn 1,3 4 5) autd va givon wixpdtepo tou 4. Bhénoupe edxoha 6t Pr{E|C1} = 2/3
EVO pE opduolo oxentixd unopolue vo delfovue 6t Pr{E|Cy} = 1/3. H mdavétntes vo cupfolv ta evdeyduevoa
C1 xaw Cy givon 1/2 omdte Ya €youye:

1

= - =Pr{E} (17)

PI{E|01}P1"{01} +P1"{E|CQ}PI‘{CQ} =-X -4+ =X 5

[SCIN )
N
Wl
N

%4t tov dhhwote elvar cuvenaxdroudo xon e (15).
Yuvodiloupe T eldope otny napovo evoTnTa:

o H mdavétnra evéde evdeyopévou A evic nepdpatoc opileton e o apidude v gopdv N(A) nou cuufBaivel
10 A npog Tov GUVOAXO aptdud TV TElpaudTwy N Tou dieldyouue dtav to N eivow TOAD peydho:

im N(4)

Prid) = Jm =3~ (18)

e Me AB cuyPoiiloupe o evdeyduevo va ouufel xat to xou 10 B evd ye AU B ouyPoliloupe to evdeyduevo
vo. oudPel to A 1y o B. Ioylel yevixdtepa:
Pr{AUB} =Pr{A} +Pr{B} —Pr{AB} (19)

o YuuBoiiloupe pe Pr{A|B} v mdavétnra va oupPel to A dedouévou étu éyel ouufel to B. H mbavétnta
oty dlvetan and TNy oyéon:

Pr{A|B} = Iﬁ{? (20)
o Avo yeyovota ovopdlovian auofaiws amoxieidueva edv AB = & ondte Yo €youpe xou:
Pr{AUB} =Pr{A} +Pr{B} (21)
e Abo yeyovota ovopdlovion avebdotnra edv:
Pr{AB} =Pr{A}Pr{B} (22)

o Mio oeipd and evdeyodueva By, mou elvon opoiBaio anoxhetdyeva ovopdlovtar mnen 6tav:
> Pr{Bi} =1 (23)
k

Yty neplntwon auth yio onolodnnote evieyouevo A pmopolye vo ypdouye:

Pr{A} = 3" Pr{A|Bi} P{By} (24)
k
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Ewévo 1: Ta 100 npdta delyporta tou d

1.2 TITopadeiypoata otnv Python

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

plt.rcParams.update ({
"text.usetex": True,
"font.family": "serif",
"font.serif": ["Palatino"],
"font.size" : 12,
"lines.linewidth" : 2,

H

def count(d, vals):
vals = np.array(vals)
n = np.zeros(vals.size)
for i, val in enumerate(vals):
n[i] = np.count_nonzero(d == val)
return n

def prob(d, vals):
return np.sum ( count(d, vals) ) / d.size

def intersect(a, b):
return list( set(a).intersection( set(b) ) )

def union(a, b):
return list( set(a).union( set(b) ) )

d = np.random.randint (1, 7, 10000)
plt.close('all')
# Plot random events

plt.stem(d)
plt.x1lim ([0, 1001)

; plt.xlabel('$i$")

plt.ylabel('$d_i$"')

# Plot histogram

plt.figure ()

plt.hist(d, np.arange(1,7)-0.5)
plt.xlabel ('$B_m$"')

plt.ylabel ('$N(B_m)$"')

# Event A : even results
A =12, 4, 6]
print ('Probability of A', A, ':', prob(d, A) )

# Event B : odd results
B = [1, 3, 5]
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print ('Probability of B', B, ':', prob(d, B) )

Bis = []
Ptot = 0
for i in range(l, 7):
Bi = [il
Pi = prob(d, Bi)
print ('Probability of Bi', Bi, ':', Pi )
Bis.append(Bi)
Ptot += Pi

print ('Sum probabilities of ', Bis, Ptot)
c = [1,2]
D = [1,3,5]

PC = prob(d, C)

PD = prob(d, D)

PCuD = prob(d, union(C, D))
PCD = prob(d, intersect(C,D) )

print ('Probability of C union D ', PCuD)

print ('Probability of C ', PC)

print ('Probability of D :', PD )

print ('Probability of C intersect D:', PCD )

print ('PC+PD-PCD :', PC+PD-PCD)

PC_given_D = prob(d, intersect(C,D) ) / prob(d, D )
'

print ('Probability of C given D:', PC_given_D)

Listing 1: prob.py

Xenowonowtpe To listing 1 yio vo Solye Tig Widtntee twv mdavothitwy otn npdln. Xenowwonowlue Ty randint
¢ numpy 1 onola mapdyel tuyadous axépaouc aptdpolc yio va pundoiue to Ldpt. Emopévwe m petofintd d
elvon évo numpy array to omnoio mepiéyel 10.000 tuyaieg pleic tou Loaptol. Xtny emdva 1 delyvoupe ta 100 mpdhta
delypota mou mapdyovian (av Teé€ete xan eoelc To mEdypoppa To amoteAéopata Yo eivan StopopeTind xadde N
yevtpla Tuyaiwy aptdudy otny onola Baciletou 1 randint Yo nopdyet dAha delypora). Ltnv emdva 2 Selyvouye
éva .o Toypaupa Twv 10.000 Ty Tou d. Xtny oucia uetpdue Tov aprdud twv eugavicewy xdde plag and g mduvég
Téc {1,2,3,4, 5,6} o napiotévoupe to anotéheoya pe pndpes. Hopatneolue 6Tt Ue wixpés SLaxLUAVoEeLS oL onoleg
ogeihovian GTNV TUYAOTNTA O APLIUOC TV eppavicewy xdie anoteAéopatog elvon tepinou (Blog 6w avapéveTol
and éva “dixono” Ldpt. Xtn ocuvéyewa Tou listing unoloyilovye pepixéc mbovdtnTes OTKC AUTEC TOL GLLNTHOOUE
G TNV TEOTYOVUUEVY] EVOTHTAL

o T mdoavétnta 1o anotéhecpa va elvon dptiog aptdpde dnhadt {2, 4, 6} n onola tpoxdntel bTu elvon TOA) x0vTé
ot Yewpenuxd e T dnhadh 1/2 = 0.5. To Bio mpoxmter yioo tyv mdavétnta va elvon tepittde aprdude,
dnhodh {1,3,5}.

e Tn mdavédtnra o amotéheopa va efvan aprdude wxpdtepog tou 3, dnhadh {1,2} xa v mdavétnTo vo
ebvan meprttoc {1,3,5}). Av pe C xou D ta 800 autd evdeydpeva aviiotorya unohoyilovue enione xon Tic
Pr{C U D} xa Pr{CD} dn\adn tic mdavdtnree va éyovpe {1,2,3,5} xau {1} avtiotorya. Ipoxintel 6t
Pr{CUD} = % 20667 xau Pr{CD} = 1 = 0.166. Yrohoy{loupe enionc to Pr{C} +Pr{D} — Pr{CD}
70 onolo 6nwe avopévetar etvon Tohd xovtd Pr{C U D} cOupwva ye ty (11).

o Tr deopeupévn mdavétnto Pr{C|D} 1o va éyouye éva and ta {1,2} btov Eépouye 6T el €pdel mepLTtog
oprdude, {1, 3,5}, Aedouévou 6t dev unopel va éyet €pdet 2 Tou elvan dptiog aprdude N mbavétnTa auth elvon

va éyel épdel 1 brav T mdavd omoteréopora meplopilovion ota {1,3,5}, onéte Pr{C|D} = £ = 0.333 6nec

TeoxVNTEL Xou ontd To listing.

Oplopéva evdlagpépovta ototyeio tou listing ta aprivouue yia tic onaloxepahiéc oto Téhog Tou wadiuaroc.

2 Tuyaieg MetafBAnTteg

Yy mponyoluevn evotnta eldope TwE UTOpoUPE Vo utoloyicouue v miavdtnta evog evbeyouévou. XTny ma-
poloa evotnta Yo BolUEe OTL UTOPOUUE Vol avortécouUE To anoTéAeopa eVOE TELRdUATOC oE pio HETABANTY TNV omolo
Yo ovoudloupe tvyala petafiney. Eotw v napdderypo 6T plyvouue éva Ldpt N @opéc xou ouuPoliloupe ye D 1o
anotéheopa €tol dote D =1 dtav éplel doog, D = 2 4tav épdouv dimhéc x.0.x. ‘Onwe eldape otnv mponyoluevn
evotnTa, edv to Ldpt ebvon tigo tote Yo mpénel av to N elvon peydho, oxeddv Ny = N /6 gopéc va épdet D = 1,
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Ewéva 2: Iotéypoppa tou d

Ny = N/6 gopéc va épder D = 2 xth. H mbavétnra Pr{D =i} va éyovpe D =i vy 1 < i < 6 op{letar we t0
TAloc Twv Qopdy IV; TOU €YOUUE TO OMOTEAECUN ¢ WE TEOS TOV SUVOAXO aptdud N mou exteholue To melpoya,
6tav o N elvon ToAD peydho (Yewpntind dmelpo):

, N
Pr{D =i} = A}l_rgo N (25)
Yy nepintwon tou Laplot Yo éyoupe:
1

To D eivon pla yetaBAnty| nou meptéyet évay apldud mou unoloyileton Bdoel evog Tuy oL TELEHUATOS Xl OVOUdLETOL
tuyala petafiney. Av cvyPoricoupe ye {D1, Da, -+ ,Dn} Tic SwaBoyinéc Tyéc mou hofEvoude EXTEADVTOS TO
nelpapar t6te T Dy v 1 < k < N propodv va madpvouv Tic dtaxprtée Twée {1,2,3,4,5,6} xou poévo autéc.
Ovopdlouye Tic petaPAnTtéc autée Siaxpiréc Tuyalec puetofintéc.

Trdpyouv xau mepintdoelg 6mou uia Tuyalo petoBAntr unopel vo AdBel onowdrinote Ty péoa oe éva BidoTnua
TV [a, b], ondte v ovopdlovue ovreyt) Tuyaia LeToBANTH. Ac unodécoupe yior TapddELY oL OTL TOPATNEOVUE TNV
€Z000 plag YEVWATpLS EVUANICGOUEVNS Tdong Ty onola xdmotog avdPBet plo tuyaio yeovix otyur. H yevvrtpa
oe plo TN TPocéyyion Topdyel éva pépov ondte 1 tdom e€600u vouT Vo dlveton amd Wia oyéon e Lop@nic:

vour(t) = Vo sin(27 fot + @) (27)

Tpoxtmter 6 0 ¢ elvan plor Tuyado apyxr @don oto ddotnua 0 < ¢ < 27 1 onola e€uptdton and To noTE Avddape
v vevwhtel. Mmnopel va mdpel ddec Tic TéC oTo BAo TN AUTO Xou EMOPEVLE Elvol GUVEYHC Tuyako HETUBANTY.
Ac¢ Yewprioouye éva deltepo mopdderyua, dmou Yetpdue to mAdTog e tdome V oe wia aviictaon R tnv onola
dev éyouue ouvdéoel oe xdmowa Ny tdong. E&atiac tou Yepuixol Hoplfou, 1 tdon Yo napousidlel tuyoieg
dlaupdvoele xon emouévee to Voelvan tuyola petoAnth. And tny dewplo tou depuixol Boplifou npoxintel 6Tl TO
didotnua mdavedy Ty elvan o (—00, +00) xat e 10V elvar cuveyhic Tuyoda LeTOBANTH.

T tic ouveyelc tuyades petaAntéc Sev éyel vonua vo unoroyiloupe v mdavotnta 1 petoaBAntr va mdpel plo
ouyxexpwévn T, T topdderypo, av utohoyilope v mdavotnra Pr{¢ = m} yia tv tuyodo petoainth ¢ otny
(27) Yo ypnowonowlooue pla oyéon tapduot ue Ty (25),

s . Nﬂ'/2
refo=7) = m =
6mou Ny /o elvon 0 aprids TV Qoptv 6ToL TETUYAvoupE axEB3KS Ty Th /2 dtav xdvouue N popéc To melpaar.
Aedopévou ouwe 6Tl undpyouv dneipeg TWée péoa oto Bdotnua [0, 27), mepyévouye 6T T0 Ny /o Va elvon dpa
TOAN uxpd o€ oyéon pe to N ondte,

Pr{o=2}=0 (29)

Yuvenog yio plo ouvey ) Tuyado ueTaBANTA Bev €xel vonua vo aoyololuacTte Ye TNy mdovotnta vo AdBel plo ouyxe-
xpWévn T xodog auth Go ebvon undevixry. Tot pio cuveyn petaBintr poc evdiagépel tepiloadtepo 1 mdavoTnTa



vo. Bpedel péoo oe éva dido T TWoY [, 0], Ty
Pr{y <6 <0} (30)
Tuvyd pmopolye vo utoloyioouye v mvxrdtnra midavdrnrac (probability density function - PDF) f(x) uioc

Tuyaboc petaBintic and v onola utoloyilovton o mbavétntes (30) ohoxhnpidvovtag TV fi(x) oo eV Aoy
dldo U, dnhad:

5
Pr{y <X <é§}= / fx(x)dx (31)

'Evog dANog TpdTOC Vo GXEPTOUAOTE TNV TUXVOTNTA Tdovo TNt TEoxONTEL and To Pacixd Yedpnua Tou OAOXAT-
pwTixo) hoyiouol To omolo héel 6T av 1) cuvdpTtnon g(z) npoxintel and to ohoxhipwua tne f(x),

o) = [ " f(e)de (32)

t61e 1 f(y) ebvou 1 mapdywyoc e g(y),

fla) = 20 (33)
Onéte av Yéooupe v = —oo0 xou § = y oty (30) Yo éyoupe
y
Pr{—co< X <y} =Pr{X <y} = / fx(z)dz (34)

Opiloupe v adpototind; muxvétnta mdavétntoe Fy (y) (cumulative distribution function - CDF) w¢ tnv mdo-
votnta 1) tuyako uetoBAnTh X va AdBel Tiur wixpdteen 1) lon and To y, dnAadn:

Fx(y) = Pr{X <y} = [ " (e (35)

Ané v (35) unopel vo tpoxter évoc evliagépov oplopdc tne PDF. Av noapaywyicovue v (35) we npoc y, Yo
€Y OLYE:

d d ¥
7F _ =
TPx) = 4 [ fx@de = fx) (36)
Yougwva pe v (36) n PDF eivar 1 napdywyoc tne CDF. H napdywyoc otnyv ousia eivon to Gpto:
Frla) = dFx(x) ~ fim Fx(x 4+ Azx/2) — Fx(z — Az/2) — lim Pr{X <z+ 4z3 _Ppr {X<z< —4zl
dx Az—0 Ax Az—0 Az
(37)

Etvor €0xolo va dolue 6t
A A z+Ax/2 A A
prix<os SFlopfxcoc S - [ Ty pr{e- Fex o T @)
2 2 z—Ax/2 2 2

Emouévee n PDF divetow and to 6plo

P _Ar o ¥ < Az
fx(z) = lim oS =Xsot 7

Az—0 Az (39)

Tougwva pe Ty (39), n PDF eivan ny mbavétnta to X va Beloxeton o pio Tohd 61evi| teptoyf z— % <X <z+ %
i To evpog e meptoyfic awthc Az. Otav 1o y mAnoidlel oto +00 Yo mpénel va €youue

Fx(+00) =Pr{X < +oo} =1 (40)

H napandve eiowon exppdlel 1o yeyovoc étu oiyoupa (dnhady e miavétnta 1), 1o X da elvar pixpdtepo tou
+00. Xpnowponowvtog xou TV (35) npoxdnTel ebxolo 61t

+oo
Fx(4+o00) = / fx(z)dz =1 (41)
— 00
Enopévee to ohoxhpwya e muxvotntag mdavotntog xotd uixog tou mporypoatixol d&ova Yo mpénel va looUton
e éva. Ye modég nepuntoelc ) PDF prmopel va unohoyiotel Bdoel tng ewplag ¥ uéow mpocopoldoewy. Ag Solue
peewd mopodelyuoTa.



2.1 Opoiépopepn Tuyaio MeToBANTAH

H tuyoda petofinti X héue 6t axohoulel ouotduopgpn xatavopt| oe évo didotnua [a, b] 6tav éyet PDF:

_ | e aszsh
fx(@) = { 0 , SlopopeTind (42)
H CDF Fx(y) tnc opotbpoppne xatavourc vrohoyileton and ty (36),
y
Fxw) = [ fx)ds (43)

Av y < a t61€ Yo €youpe fx(x) =0 v —00 < & < y OTOTE OAOXANPEMVOLUE o cuVEpTNon N oTola elvon ToyToY
undév oo Bido TN ohoxhfpwone e (43), ondte Fx(y) = 0. Otav a < y < b, 1 cuvdptnon nou oAoxXANeOVOUUE
Yot efvan otardepr| xou fon e 1/(b — a) oo ddotnua [a, y] xou undév extde autol, ondre:

Fet) = [ xps = 1 [Tar =220 (44)

‘Otav y > b Yo €youpe:
Y 1 b
Fx(y) = / fx(x)dz = b a dr =1 (45)

Yuvdudlovtog tic (43), (44) xou (45) propolpe vo ypddouye:

0 y<a
Fy(y)=q #=a a<y<bd (46)
1 ,y>b

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

plt.rcParams.update ({

"text.usetex": True,
"font.family": "serif",
"font.serif": ["Palatino"],
"font.size" : 12,
"lines.linewidth" : 2,

b

def calc_pdfcdf(x, y):
N = x.size
Dy = y[1] - yl[o]
pdf = np.zeros( y.size )
cdf = np.zeros( y.size )

for i, yy in enumerate(y):
Ny = np.sum( (x >= yy-Dy/2) & ( x<yy+Dy/2 ) )
pdf[il = Ny / N / Dy
cdf[i] = np.sum( x <= yy ) / N

return pdf, cdf

Nsamples = 100000
a =1

b =2

Nplot = 1000

x = a + (b-a) * np.random.rand(Nsamples)
plt.close('all"')
plt.plot(x[:Nplot],'s"')

5 plt.xlabel ('$i$"')

plt.ylabel ('$x_i$"')

y = np.linspace(a-1, b+1, 100)
pdf, cdf = calc_pdfcdf(x, y)

plt.figure()
plt.plot(y, pdf)



51

plt.xlabel ('$x$"')
plt.ylabel ('$f_X(x)$")

5 plt.title('PDF of Uniform Samples')

plt.figure()

plt.plot(y, cdf)

plt.xlabel ('$y$"')

plt.ylabel ('$F_X(y)$")
plt.title('CDF of Uniform Samples')

Listing 2: uniform.py

Mrnogolue va 80XUACOUPE GTNY TEEEN TIC EVVOLES TIOU APOEOLY TNV OUOLOUORYT] XATAVOUY YENOWOTOLOVTIC THY
Python. H numpy éyet pio cuvdptnomn tnv rand mou nopdyet Peudotuyaio delypato T; Bdoet Tng opoldpopene xata-
vourc pe a = 0 xou b = 1. ¥o listing 2 ypnowonowolye 0 cuvdptnon calc_pdfcdf nmou umopel va ypnowonowndet
yioe voo unoroyioel v PDE xou tnv CDF otic téc mou xadopllovtar and tov mhvoxo ¥ xou Tou avTioToly oLy oTa
delyuora Tou mivaxa x. H Aoyw niow and tov unohoyioud e PDF Booiletar otnv (36), 6mou yia pxped Ay Yo
€Y OLE:

Fx(y+ 3Ay) — Fx(y — 34y)

5 ~ () (47)
O apduntic urnopel va ypoptel xon wg e€ig:
y+%Ay y*%Ay
Fx(y+380) - Py =38 = [ 7 fxopte - fx(@)da
A

1

yt+5A4y

:/ N fX(x)dszr{y—%AngSy—i—%Ay} (48)
y—540y

Yuvdudlovtog tic (47) xou (48) xotodfyoupe oto 6T

_Pr{y— Ay <X <y+ Ay}

fx(y 49
Y10 bpto 6mou 1o Ay yiveton TOAD wixed, yedouye:
. Pri{y—jAy< X <y+ 34y}
fx(y) = Jim, Ay (50)

H calc_pdfcdf oo listing 2 npooeyyiler tnv PDF alugovo ue tv (49). Metpdue tov aprdud N(y) twv Serypdtwy
X o omola Beloxovton petalld y — %Ay <X<y+ %Ay ME TNV EVIOATH:

Ny = np.sum( (x >= yy-Dy/2) & ( x<yy+Dy/2 ) )

Ipoocééte 6T 0 mivaxog:

(x >= yy-Dy/2) & ( x<yy+Dy/2 )

elvan loog pe True yio 6o delypoata Tou Tivaxa x elvar peyodltepa and yy-Dy/2 xou uixpdtepa and yy+Dy/2 xou
False dlagopetind. Katd v ddpoton ta True petatpénoval oe 1 xou to False oe 0 %ot ENOPEVHS TO OMOTENECUL
Tou adpoloyatog Lol Ton Ue Tov opllud Twv oTolyelny yia Ta ool oy Vel 1) cuvixr. 3TN cuvéyela npooeyyilouue
my mdavétnta Pr{y — $Ay < X <y + 1Ay} ye o mhixo N, /N. Sougove pe ™y (49) ov dwupécoupe pe Ay
Yo €youye plo extiunon g nuxvétnrag mdavétntag N onola BéBara Vo BeAtidvetar doo awédvel o mhdog twv
detyudtwy N. Onote padnuotixd ypdpoupe:

fx(y) ~ Ny

~ e (51)

TIOU GTOV XWOXA avToToL el o€:

pdf[i]l = Ny / N / Dy

Iopbpolog etvar xou o unoroyloude e CDF. Yrohoyilouye 1o mAiloc twv deryudtwy tou x mou elvon uixpdtepo
and yy xat Sloupolue Ye o TARH0C TeV BELYUST®Y Yol VoL EXTHOOUPE TNV TdavoTnTa:

Fx(y) = Pr{X <y} (52)

To avtictoyo tpfua Tou xwdxa elvon To e€Xg:
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Ewodva 3: Acelypata mou napdyoviar  PDE xaw i CDF avtiotoya mou umohoyilovion oprdunuxd and tnv
calc_pdfcdf .
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1 cdf[i] = np.sum( x <= yy ) / N

Yy edva 3a, delyvoupe ta npdta 1000 delyparta mou nopdyovton. H rand napdyet delypota oto ddotnua [0, 1]
evo epelc oo listing 2, Yéhoupe To Selypoto va elvar oto Sdotnua [a,b] ye a = 1 xaw b = 2. Ondte xdvouye authAv
NV UETATEOTY:

1 x = a + (b-a) * np.random.rand(Nsamples)

Yia Vo QEPOUPE To TPy eV DelyUata 0T0 0woTo ddotnua. Me tov 1pém0 autd dTwe TapATNEOVUE Xal GTNV
exova, Oha ta Belyparto etvon peta€d 1 xou 2. Xtnyv exdva 3b delyvouuye tmv PDF mou unoloyiletan omd tnyv
calc_pdfcdf. Onwg nepyévouue poidlel pye v PDF uioc opolduopgne xatavourc 6mweg auth xadoplleton and
™y (42). Trdpyouv BéBoua xdmoieg Sroxupdvoels, or onoleg avapévoupe vor eZopohuvioly av Tpéouue AL TO
nelpapor Yo peyahltepo apidud deryudtov. Enione n popeh te CDFE oty emdéva 3¢ eivan alpgpovn e v (46):
u€xpl T0 ¥ = a elvon uNdév, and to y = b xon Yetd ivon 1 xou evOLdUESH Elvor YRoUUIXH.

3 Avopevopeveg TIHES

H avauevéuevn tun eivon ulo évvola mou Yo Yog yenodedoet Wolaltepa oo Topaxdte xe@dhota. H avopevéuevn
T plog ouvdptnone g(X) plac tuyaiac petoBintic X ocvuBorileton pe E {g(X)}. Ty nepintwon ploc Stoxpttic
tuyatag yetaBAntic opiletar wg e&ng:

E{g(X)} =D glws) Pr{X = a:} (53)

Av xdvouye éva yeydho aptdud nelpopdtwy N xan mopdyouue delypato X tne X xon N; elvon 0 aprdpog tov gopiv
mou epgoviletal T0 x; WS T oTa delypota autd, Tote av o N elvar TohD Yeydho Yo Exoupe:

E{g(x)) = 3 20N _ LS ) (54)
7 k

Ernopévec n avapevéuevn T E {g(X) } etvon n péon run twv Serypdiwy Z, = g(Xy) nou nopdyovion epopudlovtog
NV cLVdpTNON g oTa dtadoynd delypata X tou topdyovton and v X. Av g(X) = X t6te o px = E{g(X)} =
E{X} ovopdleton uéon nun e X. Lnv neplntwon tou Lopod tou eldaue otnv evétnra 77, Ja €youye:

1
pp =E{D} = - (1+2+3+4+5+6) =35 (55)

Omndte av pi€oupe ndpa ToAAES Popéc To Ldpt xou ONUELDCOUUE TG TUWES TOU OMOTEAEGUATOS XAl TUPOUUE TNV UEo
T Aoy autey Yo AdBouye o Tiwh moAD xovtd 6to pp = 3.5 (VewpnTixd ye dnepo opdud TeayUaTono|cEwY
Yo MPBouye axpBidc to up = 3.5).

O dolpe Tapaxdtw OTL tépa and Ty wéon T px = E{X} poac evdiagpéper xou n diedpavor (variance), o%, 1
omnola op{leton and tv:

0% =E{(X — pux)?} (56)

Ynv mepintwon tou Loplol, av egoapudoouue v (53) Yo éyoupe:

6 6

oh =E{(D—ppf’} =3 (i~ ppl Pr{D =i} = 2 > (i~ 357

i=1 i=1
[(1—3.5)%+(2—3.5)>+ (3—3.5)>+ (4 — 3.5)> + (5 — 3.5)> + (6 — 3.5)?]
=2.1966 (57)

S| =

XNy neplNTwoT TV CUVEXOY TUY WY UETABANTOV 0 UTOAOYIGUOS TWV OVIUEVOUEVKDY TV Efval THpOUOLOE UE TNV
dlapopd 6t avti twv mdavotitwy Pr{X = z;} yenowonowolye v nuxvétnta mdavétnrag fx (z):

—+oo

B0} = [ go)fxopis (58)
Ac unoloyicoupe v péon Ty xou TNV dlocduovorn otny mepintwon plog opoduopgne tuyaiag yetoBAntic. o
TNV U€on TN EYOUpE:
+oo b b 2 2
1 1 1 b a b+a
,uX—/ xfx(x)dx—/a b_axdx—m xdx—b_a<2—2>— 5 (59)

— 00




EVG Yol TNV BlaxOPavoT),

“+00 b
A =E{(X -} = [ - hxlonde = [0 - ) s

()

T b-a b—a 3
Aedoyévou ot
b+a b-a
b—ux =b— 5 =5 (61a)
b+a b—a
@—px =a-—— =—— (61b)
Yo €youpe:
1 (b—a)®> (b—a)?
2 _ —
XTy 4 12 T 12 (62)

Etvor evdiapépov va unohoyiooupe tny péon tiun xou tnv dtoduavon xon oprdunuxd. ‘Onwe eldoye, 1 avoauevouevn
T E {g(X)} ebvon n péomn T mou uroroyileton omd ta g(Xy) 6mov Xy, ebvon Selypoata tne X. ‘Oco neplocdtepa
elvon tar Belypata, T600 xahhtepn Yo elvar 1 mpocéyyion yio Ti¢ avauevouevee Tiwéc. H numpy nopéyet 800 cuvap-
THOELS TOU UTopolV va. Yenoltonotndody yia va unoloyioouv ansudeiag tnv péorn Ty xou Ty Stoxbpavern ond To
Oelypota plog Tuyalog yetaBANTr, TNV mean xoL nuUmMpy oavTloTOLYOL.

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

Nsamples = 100000

a =1

b =2

Nstep = 100

x = a + (b-a) * np.random.rand(Nsamples)

nsteps = np.arange(Nstep, Nsamples, Nstep, dtype = int)
varss = np.zeros( nsteps.size )
means = np.zeros( nsteps.size )

5 for i, n in enumerate(nsteps):

varss[i] = np.var( x[:n] )
means[i] = np.mean( x[:n] )

plt.close('all')

plt.figure ()

plt.plot(nsteps, means ,'-"')
plt.xlabel ('Number of Samples')
plt.ylabel('Mean Value')

plt.figure ()

plt.plot(nsteps, varss ,'-"')
plt.xlabel ('Number of Samples')
plt.ylabel('Variance')

Listing 3: meanstd.py

Y7o listing 3 delyvouue mwe ypnowonoolye Tic 800 cUVOPTACELC Yiot Vo UToloyiooude TNV Yéon Ty xaL TNy
Slavpavor Yewpmvtac dlapopetind apidud n dSetyudtwy xdde @opd, Eextvidvtag and 100 delyporto xou @TévovTog
oto 100.000 delyparto e Briwo 100 detyporta xdde popd.

Yty ewdva 4 delyvouue ta anoteAéopata mou malpvoupe and To listing 4 Yewpnvtoag 6mwe xou oto listing 2 61
a = 1xoub =2 onéte olpgpuva pe Ty (59) xou (62) nepipévoupe 1 uéon Tuh vaetvor ux = 1.5 xow 0% = 1/12. Ané
NV exdVL, TUPATNEOVUE TS EVE YLol Wixpd aptdud Betyudtomy UTdpyel oYETIXd UEYTAO GQPEAUN GTOV UTOAOYLOUS
TWV AVUPUEVOUEVRV TGV, EVTOUTOLS OG0 0 aptdHoS TwV BelyUdtmy auEdvel oL TYES Tou TOPVOUPE Ontd TIC mean ol
numpy, TAnctdlouv ToA) xaAd T VewpENTiXée ToUS TUYEC.

4 Koavovixr Tuyata Meta3Anti

Av xou 1 opoldpop@n Tuyaio uetaBAnTy elvan apxeTd amhf, woT6G0 0 VOEUBOC GTAU CUGTAUATOL ETLXOVWVILY oXO0-
houdel cuvideg plo SlapopeTixy xatovour TNy onola OvoUdloUUE xavorsxy) xatavout] xou oL avTioTolyeg ueEToPBANTES

12



0.087 4
1.53 4
0.086 1
1.52 4 0.085
L
2 0084
§ g
§ 1.51 4 =
0.083
150 4 0.082 4
0.081 4
0 20000 40000 60000 80000 100000 0 20000 40000 60000 80000 100000
Number of Samples Number of Samples

(a) (b)
Ewéva 4: To anotehéopata tne (a) mean xou (b) var yia Stopopetind oprdud derypdtwy

ovoyudlovton xavovixés tvyales petafinréc. H nuxvotnro mbavotnrac ulag xavovixre tuyaloc petoBAntic X divetow

and TNy oyéon: ( ’
1 T — W

O opdpetpol i xou o oyetilovton pe avopevopevee Tée e X. Anodewxvieton dtL 1 uéon Tyr o 1 Stoaxdoven
TNC xovovixAc xatavopfc ebvan loeg pe p xan o2 avtioTolya, dnAadh:

px = (64a)
0% =o? (64b)

Qotéo0 ta mpdypata elvar Alyo mo abvieta av npootadricoupe va unoroyicouue v CDF tne xavovixhg xatavounc
1 omolo diveton amd TNV oyéon:

rx) = [ rxtoe=—— [ ew (—(332‘0“)) da (63)

Av xdvoupe v ahhay) petointhc z = (x — p)/o ondte xou do = odz, t6tE TO OhOXMpLUA UTOEEL Vo YpopTEl:

Fx) = [ ew (—2) da (66)

6oL TO GV bpLo OAOXAAPWONE ExEL uETaoYNUATIOTEL 08 21 = (Y — 1) /0. Mropolue va ypddouye Aiyo dlopopeTind
TNV TUEATAVE GUVAETNGT. AV YENOUWOTOCOUUE TO YEYOVOS OTL:

\/% /_:O exp (-f) de—1 (67)

Yo eyoLuE:

Yy BBhoypapio  cuvdpetnon:
1 too 22

avapépeETol WS ouVEETNON @ xou Yo dodue 6Tt Tallel TOAD GNUAVTIXG PONO G TNV OVIAUGT| GUC TNUETLY ETUXOLVWVLMV.
H CDF bivetan and tnv oyéon:

Fx(n) =1-Qa) = 1-Q (=) (70)

g
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‘Exel éva evilagpépov va napatnericouue 6ti ue v Bordela tng ouvdptnong () unopolUe VoL UTOAOYIGOUPE Xou TNV
mdovétnta N uetoBAnt X vo elvon peyolbtepn and y. ‘Eyoupe:

Pr{X>y}=1—Pr{ng}=Q<y_“) (71)
o
Egbéoov n mbavotnta va €youue X > —oo elvon 1, Yo €youpe:

Q(—x) =Pr{X > -0} =1 (72)

Mio evdiagépouoa BtéTta TS cuvdptnone Q(u) eivan 6t

Q—u) = J%? /:OO exp (-f) dz = \/%? /l exp (-f) ds = (73)

6mov VewpNooe TOV PETATY NUATIONS § = —z. Ondte Yo €youpye:

Q-+ a-w=—— [ oo (

To ohoxhipwyua otny (69) dev propel vo unohoyiotel Pdoel xdmolag pordnuatixic oyxéone odhd undpyouy aptduntixéc
uédodot yio autéd Tov oxond. H Python €yel pio Bifhiotxn, tnv scipy n onola mapéyel v erfc nou unoloyilel
v ouvdptnon erfc(y) n onola diveton and pio napduola oyéon:

52
2

) ds =Q(—o0) =1 (74)

2 [T
erfc(v) = \/7?/1; exp (—t*) dt (75)
Av oty (69) Vécoupe u = /2 toTE éyouyE:

Q(u exp (1) Vadt = —= [ exp (<) dt = Lerte (u) (76)

1 /+°°
) V21 Juyvs VT Juyvz 2 V2

H nopandve oyéorn ouvdéer tnv ouvdptnon Q(u) pe v ouvdptnon erfe(v) xaw Yo Ty yenowwonoticovye yio va
unohoyicouye v CDF tng xavovixic xatavounc. Xenoiwonowolue to listing 4 yia vo Solue otnv mpddn Tic
WidtnTee TN xavovixdc xatavoprc. 3o listing unohoyiloupe tnv cuvdptnon Q Bdoel tne (76) xou tnv CDF Bdoet
e (70).

1 import numpy as np

2 import matplotlib.pyplot as plt
3 from scipy.special import erfc
4

6 plt.rcParams.update ({

7 "text.usetex": True,

8 "font.family": "serif",

9 "font.serif": ["Palatino"],
10 "font.size" : 12,

11 "lines.linewidth" : 2,

12 })

14 def normpdf (x, mu, sigma):
15 return 1 / np.sqrt(2 * np.pi) * np.exp( - (x-mu) *x 2.0 / 2 / sigma ** 2.0)

17 def normcdf (x, mu, sigma):

18 z = (x - mu) / sigma

19 return 1 - Q(z)

20

21 def Q(x):

2 return 0.5 * erfc( x / np.sqrt(2) )

24 def calc_pdfcdf(x, y):

25 N = x.size

2 Dy = yl[1] - y[o]

27 pdf = np.zeros( y.size )
2 cdf = np.zeros( y.size )

30 for i, yy in enumerate(y):

31 Ny = np.sum( (x >= yy-Dy/2) & ( x<yy+Dy/2 ) )
32 pdf [i] Ny / N / Dy

33 cdf [i] np.sun( x <= yy ) / N

14



35 return pdf, cdf

37 Nsamples = 100000
33 mu = 2

39 sigma = 1

40 Nplot = 1000

2 x = np.random.randn(Nsamples) * sigma + mu
13y = np.linspace(mu-3*sigma, mu+3*sigma, 100)
4 pdf, cdf = calc_pdfcdf(x, y)

45 pdf2 = normpdf (y, mu, sigma)

17 plt.close('all"')

18 plt.plot(x[:Nplot],'s"')
19 plt.xlabel('$i$')

50 plt.ylabel('$x_i$"')

53 plt.figure ()

54 plt.plot(y, pdf, 's', label = 'numerical', markerfacecolor="None")
55 plt.plot(y, pdf2, '--', label = 'analytical')

56 plt.xlabel('$y$")

57 plt.ylabel ('$f_X(y)$"')

58 plt.title('PDF of Normal Samples')

5 plt.legend()

61 cdf2 = normcdf(y, mu, sigma)

62 plt.figure ()

63 plt.plot(y, cdf, 's', label = 'numerical', markerfacecolor="None", markevery = 3)
61 plt.plot(y, cdf2, '--', label = 'analytical')

6 plt.xlabel('$y$')

66 plt.ylabel('$F_X(y)$"')

67 plt.title('CDF of Normal Samples')
6s plt.legend()

Listing 4: normal.py

H BBhodpen numpy napéyel tnv cuvdptnon randn nou mapdyel tuyado delyporta plog xovovixrig xatavounc. 3to
listing 4 ypnowonolobye Ty randn yio vo topdyoupe Selypota piog xavovixhc tuyaiog petaBantic Z. Ta delyparta
Tou TapdyovTon and v randn €youv péon Ty Undév xou Sloaxbuovon lon ye 1, dniady

pz =E{Z} =0 (77a)
oy =E{(Z-pz)*} =1 (77b)
xou emouévwe N PDE tne Z elvon

f2(2) = \/%Texp (—;) (78)

Y7o listing 4, undpyel pio ypopuur mou petacynuoatilel ta delyuata tng randn we e€ng:

1 x = np.random.randn(Nsamples) * sigma + mu

ToU elvol podnuaTtind loodOVaHO YE:
X=0Z+pu (79)

Ac Yewprioouye thpa Ty tuxvétnta miavdtntac e X mou npooeyyiletan ye v (47). Eyouye:

1
fX(x)xEPr{xf%Ax§X§x+%Aa:}:
1
A—xPr{x—%Ax—ng—,ugm—i—%Ax—u}:

L Pr{x“—M<X“<x“+M} (80)

o Az/o o 2007 o T o 20

H muxvéomta mbavotnrag te Z npooeyyiletan and pla nopdpolo oyéon:

1
fz(z) ~ A—ZPr{z —IA2<Z <24 1Az} (81)
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Ewoéva 5: (a) Actyporta nou tapdyovro and tny randn, (b) o (¢)  PDF xou n CDF avtictoiya tou utoloyilovton
oprdunTed wall pe v avahutixy Toug T,
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Suyxpivovtoc v (80) xou tne (81) woc unodeviel 6t epdoov Z = (X — p)/o, av Véoovye Az = Ax/o da

€Y OULUE:
— 2
fx(x) ~ %fz <x ,u) == 127T exp (_(x,u)) (82)

o 202

Emouévee ye autdv tov 1pémo delyvoupe 6T UeTaoyUaTiopévn UetoBAnTy  oxoroultel tnv emduunty xotavour).
Ynv exoéva 5 delyvoupe to 1000 mpdtar delypoto mou mapdyovTon and Tov YeTacynUatiopd tne randn. Biémoupe
OTL T Bely ot TopoVGALouY TNV TAGT| VoL GUYXEVTRPOVOVTOL THO XOVTA G TNV UECT) TUT| TNG XUTOVOUNG x = 2 Topd
paxeld and authv. ot To Adyo autd undpyouv oyetixd Alya delypata mou elvon peyaiitepa amd 4 1) uxpdtepa and
0. Xtnv edva 5b delyvoupe tnv PDF mou unoloyileton aprduntixd amd tnv xou dewpnuxd. Iapatnpodue 6t 7
Yewenth xou N aptduntixi PDF cuggwvolv mold xohd. Ltnv exdva 5e detyvouue tnv CDF mou unohoyileton
oprdunTd and T delypato xan Ty Yewpntixh e popeh mou xadopileton and v (70). Iopatnpolue 6T N
ouupwvia ivon e&atpeTiny.

5 'Nea yia onaloxe@ahLleg

1. ®Tdéte éva Python script to onolo va emavohouBdver 6Tl xou to listing 2 yio v exdetinn tuyaio petofants:

Lex (—g) ,t <0

fxlw)=q s5PATE) 0= (83)
0 , DLLPOPETLNSL

H numpy €yet tnv cuvdptnorn exponential mou umopel va yenowonomdel yio va utohoyioTody o delyuora

e exdetinig xatavourc apLiunTixd.

2. T v exdetnd) xotovouy) (83) yenopwonotiote yapti xow HoAUBL yior vor utoloyloete Ty uéon Tun px xou
2

NV TUTLXT] AOXALOT| 0% .
3. Xto mouyvidt 21”7 agoupolue and pio tpdmovAia ue 52 @UAA TIC Pryolpes, To tevtdplo xou to e€dpta. H pdva
HOLEAlEL YOETI8 OTOUC TOUXTEC Xl OL TOVTOL xdde malxtn mpoxintouv and To ddpolopa Twv EUAAWY Tou.
Na unohoyioete v mdavotnto évoc Toixtng va gépet “217 éyovtag Tpafriel péypet tela yoptid Aaufdvovtag
UTOPN OTL GUUPOVOL UE TOUG XUVOVES TOU Tay VIBLoU €4V atny apy Y| onxwoet 800 docoug autd Vewpeiton “217.
Trodeln: unopeite va pudiete évo Python script yio vo petprioete toug cuvduaopols tou odnyolv oto 21.
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